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I' Avaliacao Individual — 2024.1

Instrucoes (leia com atengao):

®  Controle o seu tempo. Ele faz parte da avaliacao

*  Epermitida consulta exclusivamente a material fisico e proprio.

® E vedado o empréstimo ou troca de qualquer material.

*  Evedado o acesso a qualquer material digital ou acesso  Internet

Questao |

A conjectura de Collatz & uma conjectura matematica que recebeu este nome em referéncia ao matematico
alemao Lothar Collatz, que foi o primeiro a prop6-la, em 1937. Esta conjectura aplica-se a qualquer nimero
natural inteiro, e diz-nos para, se este nimero for par, o dividir por 2; e se for impar, para multiplica-lo por 3
e adicionar 1. Desta forma, por exemplo, se a sequéncia iniciar com o ndmero 5 ter-se-a: 5; 16; 8; 4; 2; 1. A
conjectura apresenta uma regra dizendo que, qualquer ndmero natural inteiro, quando aplicado a esta
regra, eventualmente sempre chegara a 4, que se converte em 2 e termina em 1. Essa sequéncia em
questao também pode ser chamada de Nimeros de Granizo ou Nimeros Maravilhosos. A explicacao destes
Gltimos nomes esta em "como o granizo nas nuvens antes de cair, 0s nimeros saltam de um lugar ao outro
antes de chegar ao 4, 2, 1".

Escreva um programa em C, que calcule quantos nimeros sGo necessdrios para que um nimero inteiro chegue
a 1 quando aplicada regra da conjectura de Collatz. Por exemplo, caso o niimero informado seja 5, a saida
deverdser6(5, 16,8, 4,2 e 1).

Questao ll

A sala de aulas utilizadas no campus Salvador do IFBA tem uma grande janela, composta de trés folhas de
vidro. A janela tem um metro de altura por seis metros (600 centimetros) de comprimento. Cada folha da
janela tem um metro de altura e comprimento de tamanho variavel (porém, de até seis metros, para caber
na janela). As folhas deslizam sobre trilhos, e podem ser colocadas em qualquer ponto ao longo do
comprimento da janela, de forma que é possivel controlar a abertura da janela, para circulagao de ar.

A figura abaixo ilustra duas configuracoes das folhas da janela. Considerou-se nestes dois exemplos que as
folhas possuem o mesmo tamanho de dois metros, cada uma. Na figura, os cantos inferiores esquerdos de
cada folha sdo indicados por F1, F2 e F3. Na configuracdo (a) a janela esta totalmente fechada, e portanto o
total da area aberta é igual a zero. Na configuracdo (b) ha duas aberturas, e o total de area aberta é igual a
(100 x 100) + (50 x 100) = 15.000 cm?2.



(a)

o
8
n
g
@
g
e

g

g

o
g
i=]

(b)

100 200 300 400 500 600

(=]

Escreva um programa em (, que leia as posicoes das trés folhas da janela, bem como os respectivos
comprimentos e determine qual a drea da janela que esta aberta, em centimetros quadrados.
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